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Cântare de deschidere şi rugăciune 
Cor 
Lectură: „Rugăciunea unei mame". 
Poezie: „Mi-e dor de-acas 
Studiu: „Căminul" 
Muzică instrumentală 
Cuvânt.: „Fiecare zi, Ziua Căminului Creştin" 
Cântare de închidere şi rugăciune 
Cor 

Notă pentru predicatori şi presbiteri: — In fiecare an avem 
„Ziua Căminului Creştin". Dar toate zilele trebue să fie zile de cămin 
creştin, pen t rucă „succesul biser ici i dep inde de influenţa căminului" . 
Dar înt r 'un Sabat din f iecare an se dă o anumită consideraţie marei 
lucrăr i de z idire a căminului creşt in şi de ins t rui re a părinţ i lor pen-
tru răspunder i le lor sfinte. Nu t rebue să se observe aceasta in toate 
Comunităţ i le? Nu trebue oare f iecare predica tor şi presbiter să facă 
tot posibilul pent ru a încura ja şi î ndemna pe păr in ţ i şi pe t ineretul 
Comunităţi i la studiu? 

Faceţi un apel către păr in ţ i , ins t ructor i , t ineret şi copii, spre 
a^şi consacra idealurile lor în ce priveşte vieaţa în cămin şi cea so-
cială, şi d rep t răspuns cereţi-le să se r id ice în picioare. 



Spiritul Profeţiei ne spune despre căminul creş-
tin că trebue să fie un model, care-să dea o idee 
clară despre măreţia adevăratelor principii de viea-
ţă. Influenţa unui adevărat cămin este cu mult mai 
rodnică asupra inimilor .şi vieţii omeneşti decât 
orice predică, ce s'ar putea ţine. După planul lui 
Dumnezeu, căminul este unitatea şi temelia tuturor 
organizaţiilor; căminul este fundamentul vieţii, fiind 
instituit de Dumnezeu. Comunitatea, statul şi socie-
tatea se compun din membri, a căror vieaţă şi ca-
racter a fost format în mijlocul căminului. Astfel 
este foarte explicabil, că numai atunci poate să fie 
vorba de o clăditoare influenţă asupra vieţii Comu-
nităţii, dacă această virtute se exercită şi în cămin. 
De aceea Spiritul Profeţiei accentuează, spunând că 
tot ce contribue la succesul lucrării lui Dumnezeu, 
trebue să se birue mai întâiu în cămin. 

Deci să înălţăm rugăciuni către Bunul Dumne-
zeu, spre a face din căminurile Adventiştilor de 
Ziua Şaptea un factor puternic în vieaţa fiecăruia 
cum şi o putere a Comunităţii şi a întregei omeniri. 
Acest cămin să fie pentru membrii familiei şi Co-
munităţii , în toată activitatea lor, un model de iu-
bire şi credincioşie; şi mai ales pent ru tineretul 
nostru, care nu a ajuns încă â cunoaşte calea cru- . 
cii sau nu este destul de întărit în experienţa sa 
creştină, el să fie un loc de făur i rea idealurilor 
înalte. 

In cele ce urmează publicăm un program ce do-
rim a fi respectat de toate Comunităţile. Cele două 
teme se vor lua ca bază a predicii, putând să mai 
fie desvoltate. 

P. H. Hermann 

Rugăciunea unei mame 
In cele ce urmează redăm o întâmplare po-

vestită de un bărbat, care avea un post foarte 
important şi plin de răspundere în lucrarea lui 
Dumnezeu, şi care împreună cu soţia sa, avea 
un mare succes în vieaţă, crescând mai mulţi 
copii cinstiţi şi cu gânduri nobile. 

In tinereţea sa fusese de credinţa mormonă, 
dar după câţiva ani se depărtă cu totul de orice 
formă de religie; era un bărbat aspru, neţinând 
seama de cuvintele sale, om fără frică, preocu-
pat numai de afaceri comerciale şi ide politică, 
mândru de cugetarea sa liberă, şi mulţumit de 
caracterul lui. 

Dar deodată, soţia sa trecu la credinţa Ad-
ventiştilor de Ziua Şaptea. In vremea aceea a-
veau numai doi copilaşi. Mama îşi dădea sea-
ma de răspunderea ei, ca să-i crească în ade-
văr. Se decise să ţină rugăciuni zilnice în fa-
milie şi, astfel întrebă pe bărbatul ei dacă are 
ceva împotriva acestei hotărîri. „De sigur că 
n'am nimic de zis. Poţi să faci ce doreşti", zise el. 

Astfel în fiecare seară, după cină, ea îşi a-
duna copiii în jurul ei, deschizând Biblia şi ce-
tindu-le câte ceva. Tatăl însă ieşia din cameră, 
nevoind să o împiedice. Acelaşi lucru se repetă 
zilnic. De fiecare dată când mama chema pe 
copii la rugăciune, tatăl pleca în grajd, în o-
raş sau cine ştie unde. Şi aşa se întâmplă mai 
multe săptămâni la rând. 

Dar într'o seară se gândi în sine însuşi: 
„Ce scop are dacă plec? căci mama ţine la 
ideea ei. N'am să mai fac lucrul acesta. Voiu 
rămâne aici". Când în acea seară începu ru-
găciunea, rămase liniştit şi îşi ceti mai departe 
ziarul. Stătea acolo fără să se intereseze de cele 
ce se petreceau în jurul său. 

Mama ceti acea făgăduinţă minunată, mân-
gâietoare a Domnului: „Să nu vi se turbure 

inima Dacă n'ar fi aşa, v'aş fi spus. Eu Mă 
duc să vă pregătesc un loc Mă voiu întoarce 
şi vă voiu lua cu Mine". Apoi mama îngenunche 
împreună cu băieţelul şi cu fetiţa, rugându-se 
împreună. Natural, tata rămase pe scaunul lui» 
şi îşi ceti mai departe ziarul. Nu voi să asculte. 

Nu prea ascultă ce spuse mama, însă după 
aceea se rugă şi băiatul lui. Se rugă să fie un 
băiat bun, ca Domnul să ţină în vieaţă pe ma-
ma şi pe sora sa, şi apoi mai zise: „Binecuvin-
tează pe tata şi ajută-1 să înţeleagă Adevărul 
şi să ţină Sabatul. In numele Domnului Isus 
Hristos. Amin". 

Tata îşi puse în mod liniştit ziarul la o par-
te. Se uită la băiatul îngenunchiat, la fată şi la 
mamă. Apoi începu să se roage şi fetiţa cea 
mică, odorul lui. Se sculă încet, apropiindu-se 
în vârful picioarelor de uşă, dar înainte de a 
ieşi afară, o auzi şoptind cuvintele: „Şi binecu-
vintează pe tata şi ajută-i să ţină Adevărul". 

Se duse în grajd, privind fix la vite şi în-
cercă să vorbească cu caii săi, se uită şi la por-
cii săi, dar nu găsi nicio mulţumire în tovără-
şia lor mută. Nu-i era posibil să cugete la câş-
tig, lucru, sau răspundere. Nu auzi decât vo-
cile copiilor săi, cari spuneau: „Binecuvintează 
pe tata şi ajută-i să înţeleagă Adevărul". 

Se plimbă în întunerecul nopţii, până ce 
copiii săi se culcară şi până când sosi şi pentru 
el timpul de culcare. Apoi intră şi se culcă, vor-
bind cu soţia sa numai despre cele strict nece-
sare. El crezu, că această impresie va fi ştearsă 
în dimineaţa următoarea. 

Dar dimineaţa el era tot atât de neliniştit 
ca şi mai înainte. Toată ziua merse ca ameţit 
încoace şi încolo. Sosi seara. Când îşi luă zia-
rul, soţia sa deschise Biblia. El puse ziarul la 
o parte şi se uită la ea, în timp ce citea. „E mi-



minat că ştie să scoată de aci atâta lucruri", 
gândi el. 

Mama şi copiii îngenunchiară pentru a spu-
ne rugăciunea; el rămase pe scaun, însă fără 
a se mai interesa de ziarul lui. Ascultă cum se 
rugă soţia sa, şi clânsa se rugă şi pentru el, 
care stătea acolo. Apoi începu să se roage băia-
tul, şi tatăl, fără să-şi dea seama îngenunche 
şi el. Era mirat; niciodată în vieaţa sa nu fă-
cuse un astfel de lucru; mama sa nu-1 învăţase 
să se roage. 

Se sculă înaintea lor, aşa că ei nu au ştiut 
că îngenunchiase şi el. Luă un ziar şi-1 întoarse 
pe toate părţile, necetind însă niciun rând. A-
poi se culcară cu toţii. 

Ziua următoare era ziua Sabatului. După 
ce îşi termină lucrul, se întoarse, şi îmbrăcă 
hainele cele mai bune. Soţia sa se uită fără 

multă mirare la el. Ştia foarte bine, că Dumne-
zeu avea să asculte rugăciunile ei. „Unde mergi 
tată"? întrebă dânsa. 

„Iată, mamă, aş vrea să viu cu tine la Şcoala 
de Sabat, dacă n'ai avea nimic împotrivă?" 

„0 nicidecum", răspunse dânsa; „am dori 
din toată inima să vii cu noi". Cu multă bucu-
rie copiii săi îl apucară de mâini, şi unul spu-
se: „Tata ţine Sabatul"; iar celălalt: „Tata 
ţine Adevărul". 

Din seara aceea luă parte la rugăciunile lor. 
După câteva săptămâni deveni membru al Co-
munităţii. In anul următor deveni presbiterul 
Comunităţii. Din an în an i se dădu răspunderi 
mai mari, şi felul în care le îndeplini pe toate, 
avu o influenţă asupra a mii de suflete. 

Şi toate acestea numai, pentrucă mama făcu 
zilnic rugăciunea în familie. 

Mi*e doir de*ăcâi§ 

1. Mi-e dor de-acas', de casa părintească, 
De Tatăl meu cel iubitor. 
Vreau să mă scap de grija pământească, 
De-odihna Lui mi-e dor, mi-e dor! 
Cu mii de planuri am plecat de-acasă, 
Azi chiar şi un modest gând mă apasă; 
Din toate-acum un dor mi-a mai rămas: 
Mi-e dor de-acas'! Mi-e dor de-acas'! 

2. Mi-e dor dfi-acas' prin vis mi se arată, 
0 ţară sus, Cămin ceresc. 
E ţara păcii, veşnic luminată; 
Ea-i partea mea, de ea doresc! 

Pe cum în toamnă îşi întinde-aripa 
Spre ţări ferice în sbor păsărică; 
La fel aş vrea, să sbor şi tot să las. 
Mi-e dor de-acas'! Mi-e dor de-acas'! 

3. Mi-e dor de-acas'. Liman îşi cată vasul, 
Şi pârâiaşu-aleargă!n mări. 
La sânul mamii doarme copilaşul, 
Cu cât liman şi desmierdări! 
In bucurie cânt, şi în durere: i 
Un fum sunt toate, pier ca o părere; 
Din toate-acum un dor mi-a mai rămas: 
Mi-e dor de-acas'! Mi-e dor de-acas'! 

CĂMINUL 
Scopul său — Ce trebue să fie căminul 

1) Un loc de educaţie a familiei. Ex. 15,17. 
2) Un loc, unde mâini sfinte se ridică în 

rugăciune către Dumnezeu. 2 Cron. 6, 21. 
3) Un loc al păcii si al sfinţeniei. 1 Sam. 

25, 6; Isa. 32, 18; Ps. 46, 5. 
4) Un loc de refugiu în zile bune şi rele. 

Num. 35, 11; Isa. 32, 17; 2 Sam. 18, 17. 
5) Un loc al instruirii evlavioase. Gen. 18, 

19. 

Cum să fie căminul ? 
1) Primul cămin omenesc era alcătuit din 

măreaţa grădină a raiului. Gen. 2. 8. Căminul 
nostru să fie ca un raiu. 

2) Locaşul sfânt al lui Dumnezeu este mă-
reţ şi frumos; şi locaşurile noastre să fie mă-
reţe şi frumoase. Ps. 84, 2; 104, 1. 2. 

3) îngeri sfinţi au vizitat căminul lui A-
braam. (Gen. 18. 105.), lui Manoah (Jud. 13, 
1—9) şi altor bărbaţi evlavioşi. Căminurile 
noastre să fie astfel încât sfinţii îngeri să le vi-
ziteze cu plăcere. 

Făgăduinţă 
1) Domnul ne-a făgăduit un locaş în ceruri, 

loan 14, 1—3; Hebr. 11, 10. 
2) Căminul nostru în ceruri va fi atât de 

măreţ încât întrece mult aşteptările noastre. 
1 Cor. 2, 9. 

P. H. Hermann 



Fiecare 7zi, Ziua Căminului Creştin 
Timp de ani de zile am ţinut anual o zi a 

Căminului Creştin în toate Comunităţile noas-
tre. Timp de ani de zile noi am mers acasă la 
masă în Sabat în Ziua Căminului Creştin cu 
noui aspiraţiuni pentru a face din căminurile 
noastre acel „mic' cer care să meargă în ceruri", 
lucru ce suntem pe deplin convinşi că trebue 
să fie ele. 

Domnul Şi-a arătat voinţa Sa ca noi să reu-
şim în această lucrare, dându-ne destule îndru-
mări cu privire la acest subiect. O simplă pri-
vire asupra subiectului cămin în Index-ul scrie-
rilor Spiritului Profeţiei descoperă 247 de re-
ferinţe la cămin. Şi alte multe referinţe pot fi 
găsite sub alte titluri. 

El nu ne-a lăsat în îndoială în ce priveşte 
importanţa căminului:„Misiunea căminului se 
întinde dincolo de proprii săi membri. Cămi-
nul creştin trebue să fie o pildă, care să ilu-
streze superioritatea adevăratelor principii de 
vieţuire. O astfel de ilustrare va fi o putere 
spre bine în lume. Cu mult mai puternică de-
cât orice predică ce poate fi rostită este in-
fluenţa unui adevărat cămin asupra inimilor şi 
vieţilor omeneşti". „Pe urmele Marelui Medic", 
pag. 352. 

El ne-a îndemnat-să recunoaştem răspun-
derea cea mare pe care o avem faţă de cămi-
nurile rioaftre: 

„Tatăl este legiuitorul familiei; şi, ca şi 
Abraam, el trebue să facă din legea lui Dum-
nezeu, norma de conducere a căminului său. 
Tatăl trebue să întărească în familia sa vir-
tuţile cele mari, hotărîrea, integritatea, cinstea, 
răbdarea, curajul, sârguinţa şi folosul practic. 
Şi ceea ce pretinde dela copiii săi, el însuşi tre-
bue să practice, ilustrând aceste virtuţi în pur-
tarea sa de bărbat". Idem, p. 390. 391. 

„Din fiecare cămin creştin trebue să izvo-
rască "o lumină sfântă. In fapte trebue să fie 
dată pe faţă iubire. Ea trebue să se dovedească 
în toate legăturile căminului, dovediindu-se în 
amabilitate, în nobleţe şi curtuoazie desinte-
resată. Există căminuri unde acest principiu 
este aplicat, — căminuri unde Dumnezeu este 
adorat, şi unde domneşte cea mai curată iu-
bire. Din aceste căminuri, dimineaţa şi seara 
se înalţă rugăciuni către Dumnezeu ca o tă-
mâie plăcută, şi mila şi binecuvântările Sale 
coboară asupra celor cari se roagă, ca roua de 
dimineaţă". ,,Patriarhi şi Profeţi", pag. IU. 

Şi apoi mai departe: 
„Una din primele lecţii pe cari trebue să 

le înveţe un copil este aceea â ascultării. îna-
inte de a fi destul de mare ca să judece, el 

poate fi învăţat să asculte". „Educaţie", p. 277. 
„Taţii şi mamele trebue să înţeleagă răs-

punderea pe care o a u. Lumea este plină de 
curse pentru picioarele t inere tu lu i . . . . Părinţii 
trebue să-şi amintească că copiii trebue să în-
frunte aceste ispite". „Pe urmele Marelui Me-
dic", pag. 371. 

Dar în iubirea Sa plină de mila El ne asi-
gură de prezenţa şi bunăvoinţă Sa de a ne a-
juta: 

„Este un Dumnezeu sus, şi lumina şi slava 
dela tronul Său rămâne asupra mamei credin-
cioase care încearcă să dea educaţie copiilor 
săi spre a fi în stare să lupte împotriva influ-
enţei celui rău. Nicio altă lucrare nu poate să 
egaleze în importanţă cu a e i . . . . Este dato-
ria ei, cu ajutorul lor Dumnezeu, să desvolte 
într'un suflet omenesc chipul lui Dumnezeu". 
„Idem, pag. 377. 378. 

Iată care este îndemnul în ce priveşte spi-
ritul căminurilor noastre; 

„Mai pe sus decât orice altceva, părinţii tre-
bue să împresoare pe copiii lor cu o atmosferă 
de veselie, curtuoazie şi dragoste. Un cămin 
unde locueşte dragostea, unde aceasta este ex-
primată în priviri, în cuvinte şi în fapte, este 
un loc unde îngerii lu'i Dumnezeu simt plă-
cere să-si manifeste prezenta lor". Idem, pag. 
386. 387'. 

„Taţi şi mame, oricât de urgente ar fi ocu-
paţiile vdastre, să nu pierdeţi niciodată ocazia 
de a aduna întreaga familie împrejurul alta-
rului familiar . . . . 

„Căminul trebue să fie un loc unde locuesc 
împreună veselia, curtuoazia şi dragostea; şi 
unde există aceste binecuvântări, va fi fericire 
şi pace . . . . în astfel de căminuri locuesc înge-
rii lui Dumnezeu". Idem, pag. 393. 

Şi spre încheiere: 
„Timpul nostru pe pământ este scurt. Nu-

mai o singură dată putem trece prin această 
lume; în timpul acestei treceri să facem tot ce 
putem mai b i n e . . . . O lumină, oricât de mică, 
dacă arde încontinuu, poate să fie mijlocul de 
a aprinde multe alte l u m i n i . . . . Daca noi vom 
deschide inimile şi căminurile noastre pentru 
a primi divinele principii de vieţuire, vom de-
veni canale pentru râuri de putere dătătoare 
de vieaţă. Din căminurile noastre vor curge 
râuri de vindecare, ducând vieaţă, frumuseţe 
şi rodnicie unde acum este lipsă şi uscăciune". 
Idem, p. 355. 

Dumnezeu dă poporului Său urechi ca să 
audă poruncile Sale, ochi să vadă îndrumările 
Sale, şi inimi calde şi simţitoare la lucrările 



Spiritului Său cel Sfânt! Atunci inimile copii-
lor vor fi întoarse într'adevăr spre părinţii lor, 
şi inimile părinţilor spre copiii lor. Atunci vom 
creşte în asemănare cu El care doreşte ca fie-
care zi să fi o zi a Căminului Creştin. 

Să ne gândim ce ar însemna pentru înain-
tarea soliei îngerului al treilea dacă copiii edu-
caţi în căminurile Adventiştilor de Ziua Şap-
tea, când vin în contact cu tinerii lor colegi, în 
lucrarea lor de toate zilele, ar susţine, prin ceea 
ce sunt, adevărul pe care tatăl îl predică în 
Sabat; pe care colportorul îl vinde în cărţile 

sale; pe care medicul misionar îl răspândeşte; 
şi pe care îl împarte, sora de caritate, în ser-
viciile ei amabile; care este învăţat în princi-
piile reformei sanitare, şi pe care mama îl 
trăieşte în vieţuirea ei din cămin. Atunci oa-
menii ar zice: „Eu cred în predica acestui om, 
căci cunosc pe copiii lui. Eu cred în mărturia 
acestei femei, căci cunosc căminul ei. Eu voiu 
cumpăra cartea acestui om, voiu urma princi-
piile acestei reforme în felul de vieţuire, pen-
trucă pot vedea ce-au făcut aceste învăţături 
pentru copiii cari au fost învăţaţi în aceste lu-
cruri". S. M. I. Henry. 

L. Cairiness 

Pregătirea copiilor noştri 
„Păcatele unor oameni sunt cunoscute şi 

merg înainte la judecată, iar ale altora vin pe 
urmă". 1 Tim. 5, 24. 

Toţi părinţii din Comunitatea Adventiştilor 
de Ziua Şaptea sunt, cred, conştienţi într'un 
grad oarecare de ceea ce înseamnă mântuirea 
sau pierderea unui suflet; dar este aşa de uşor 
să devii nepăsător şi uituc! Valoarea unui su-
flet este exprimată în felul acesta: „Şi ce ar fo-
losi unui om să câştige toată lumea, dacă şi-ar 
pierde sufletul? Sau ce ar da un om în schimb 
pentru sufletul său?" Matei 16, 26. 

Ce eforturi stăruitoare se depun pentru ca 
im copil pierdut să fie readus părinţilor săi! 
Orice iscusinţă este pusă la lucru pentru a găsi 
pe cel pierdut. La fel ar trebui să ne gândim 
şi la copilul care s'a pierdut de Dumnezeu, fă-
când orice sforţare posibilă pentru a-1 aduce 
înapoi. Dacă cel pierdut este în căminul tău, 
cercetează inima lui şi vezi de ce acesta este 
pierdut şi ce s'ar putea face pentru a fi readus 
pe calea cea dreaptă. Trebue să cunoaşfem dacă 
copiii noştri umblă cu Dumnezeu, şi trebue să 
ne facem toată datoria creştină faţă de ei. 

Parabola drahmei pierdute este o învăţătură 
pentru familii. In cartea „Parabolele Domnu-
lui Hristos" la pag. 178, cetim: 

„Dacă în familie se găseşte un copil incon-
ştient de starea lui păcătoasă, părinţii să nu 
aibă pic de odihnă. Lumina trebue aprinsă. 
Cercetaţi Cuvântul lui Dumnezeu, şi, în lumina 
acestuia, examinaţi totul în casă cu multă grijă, 
spre a vedea pricina, de ce copilul este pier-
dut. Părinţii să-şi cerceteze inimile lor proprii, 
să-şi examineze obiceiurile şi apucăturile. Co-
piii sunt moştenirea Domnului, şi noi suntem 
răspunzători faţă de El de felul cum îngrijim 
de proprietatea Sa". 

Trăim într'o oră solemnă. Poate că acum 
este momentul când păcatele noastre şi păca-
tele copiilor noştri sunt aduse înaintea judecă-
ţii. In fiecare seară noi trebue să acoperim ra-
portul vieţii noastre păcătoase cu o pagină albă 
din vieaţa desăvârşită a lui Hristos. 

Şcolile noastre sunt organizate pentru a a-
juta pe părinţi în această lucrare de a salva pe 
copiii lor. Este o lucrare delicată să ai de-a-face 
cu aceste minţi tinere, şi să întorci gândurile 
lor spre Dumnezeu şi spre /căminul către 
care merg. Profesorii noştri sunt asistenţi în-
demânatici ai părinţilor şi ei se străduesc să-şi 
facă partea lor. Satana lucrează în aşa de fe-
lurite chipuri pentru a aduce pierderea copiilor 
noştri, încât noi trebue continuu să ne rugăm 
ca ei să poată fi credincioşi şi biruitori în lupta 
împotriva celui rău. Ce bucurie va fi atunci 
când întreaga familie va intra pe porţi în Noul 
Ierusalim, pentru a nu se mai despărţi nicio-
dată ! 

H. G. Lucas 

„STUDII DIN CARTEA LUI DANIEL" 

este titlul unei serii de articole bine docu-
mentate şi lămurite asupra profeţiilor din 
cartea lui Daniel. Abonaţi-vă la „Curierul 
Misionar" spre a nu vă lipsi de niciunul din 
aceste articole importante. Aceste articole 
vor continua să apară în fiecare număr din 
„Curierul Misionar" 1935. 



Fugi de poftele tinereţii" 
0 ! cât de primejdioase sunt poftele tinere-

ţii! Ele ţi se prezintă ca amicii tăi cei buni. Ele 
sunt o otravă dulce, sub înfăţişarea plăcută 
a unui măr otrăvit pe care nu-1 crezi în stare 
să "producă moarte. Te pot prinde foarte re-
pede, te seduc şi te omoară pentru veşnicie. 
Cine se lasă odată în voia lor, pe acela îl fac 
nesăţios în pofte rele, căci pe cât este de uşor a 
le da voie în vieaţă, pe atâta este de greu a te 
scăpa de ele. Poftele acestea sunt o mlaştină 
fără fund, o prăpastie adâncă ce distruge în 
timpul cel mai scurt corp şi suflet, chinuindu-1 
în chipul cel mai de plâns. Ele sunt o ciumă, 
care într'o oră îţi poate răpi din nou tot harul 
şi toată mântuirea, cu toate că eşti de mult con-
vertit. De aceea fugi de ele. O! fugi de ele, chiar 
dacă le vezi numai din depărtare! Şi dacă ele 
se apropie de tine, atunci fugi ca Iosif din casa 
lui Putifar. Astupă-ţi urechile, ca să nu le auzi, 
şi acopere-ţi ochii, ca să 1111 le vezi. Isa. 33, 15. 
Evită toate ocaziile. Nu te amesteca fă ră inte-
res în lume. Nu trândăvi. Fugi de societăţile 
rele ca de Satana însuşi. Fii cumpătat la mân-
care şi în orice, căci necumpătarea deschide 
uşa poftelor rele, ne face incapabili pentru ru-
găciunea statornică şi slăbeşte puterile noastre 
corporale şi sufleteşti. Evită nechibzuinţele 
mici, şi nu vei cădea în cele mari; şi leagă-te 
mai strâns de Isus. El te va ocroti. 

In legătură cu acest îndemn mai avem de 
cugetat asupra a două lucruri. Intâiu: Fereş-
le-te ca nu cumva poftele rele ale tinereţii să 
te atace sub înfăţişarea vreunei oarecari sfin-
ţenii. Copiii lui Dumnezeu să se iubească fier-
binte şi cu dragoste să se poarte unul cu altul. 
Dar ei trebue să fie foarte atenţi, ca să nu se 
nască oarecari dorinţe necurate ale inimii. De 
aceea este mult mai bine ca să se evite prea 
marea intimitate dintre tineri şi tinere. Chiar 
dacă n'avem ceva rău în gândul nostru, totuşi 
nu ştim ce are Satana în gând. 2 Cor. 2, 11. 
Prin urmare dacă este vorba de strânsă intimi-
tate, aceasta este bine să se facă deosebit, adică 
bărbaţi între bărbaţi şi femei între femei, cu 
toate că nu se pot pune reguli absolute pe cari 
nu le dau Sfintele Scripturi. 

Dar ceea ce spunem acuma şi ceea ce am 
mai spus deja mai înainte, e întemeiat pe mer-
sul firesc al lucrurilor şi pe Sfintele Scripturi. 
Petru zice: „Deci, ca unii cari, prin ascultarea 
de adevăr, v'aţi curăţit sufletele prin Duhul, 
ca să aveţi o dragoste de fraţi neprefăcută, 
iubiţi-vă cu căldură unii pe alţii, din toată ini-
ma". 1 Petru 1, 22. De aceea apostolul Pavel 
scrie către tânărul Timotei ca unui învăţător: 
„Pe tineri sfătueşte-i ca pe nişte fraţi; pe cele 

tinere ca pe nişte surori, cu toată curăţia". 1 
Tim. 5, 2. Dacă acest avertisment era de nevoie 
pentru Timotei, o, de câtă mare nevoie va fi 
pentru voi, copii, tineri şi tinere! Cât de nece-
sar va fi ca să fiţi atenţi, evitând orice umblare 
periculoasă. Fiindcă poftele cărnii au un înce-
put foarte fin şi prins de inimă. iChiar dacă cor-
pul nu este încă pângărit, totuşi sufletul .pri-
meşte pete ruşinoase ascunse şi astfel nu mai 
poate rămâne niciodată o mireasă curată a lui 
Isus. 

De asemenea, referitor la căsătorie mai 
avem ceva de spus. Mulţi tineri şi tinere ră-
mân în credinţă şi în adevărata iubire faţă de 
Hristos până ce se căsătoresc. Dar deodată 
lampa lor se stinge, şi inima lor se răceşte şi 
devine moartă. O! câţi Samsoni au fost omorîţi 
în felul acesta, şi câte Marii au devenit din nou 
mândre! Care este oare motivul? Ei se leagă 
ori cu soţi pământeşti şi neconvertiţi, prin cari 
sunt traşi din nou la slujirea lumii (Gen. 6, 2; 
1 Regi 11, 1. 2. 4—11), sau se căsătoresc cu in-
tenţii necurate, uitându-se numai la, frumuseţe, 
onoare, bani sau poftă, ori se lasă înduplecaţi 
de gândul că odată căsătoriţi le-ar fi îngăduit 
să-şi satisfacă toate poftele cărnii, pe când că-
sătoria trebue să fie privită ca ceva sfânt, iar 
nicidecum condusă de pof te murdare şi înjo-
sitoare, aşa cum fac păgânii cari nu ştiu nimic 
de Dumnezeu. 1 Tes. 4, 5. Sau prin căsătorie 
şi datorită grijilor gospodăriei sunt cotropiţi de 
simţuri lumeşti şi griji de cele ale mâncării. 
Luc'a 21, 34—36. Sau intră într'o căsătorie ne-
liniştită şi plină de ceartă, aflând prin proprie 
experienţă că cearta are un efect distrugător. 

Pot să spun: Tinerii şi tinerele trebue ca 
să facă pasul căsătoriei cu multă prudenţă şi 
temere; aceasta nu cumva că Dumnezeu ar fi 
contra căsătoriei, ci ca sa nu se facă această 
căsătorie împotriva voinţei Sale. 

Dar acum ce sfat trebue să dăm tineretului 
nostru trezit şi convertit? Intâiu: Nu te ocupa 
cu gânduri de căsătorie mai înainte ca să fi so-
sit timpul pentru aceasta. Dacă acuma într'a-
devăr timpul şi împrejurările te îndeamnă la 
căsătorie, atunci examinează liniştit toate după 
Cuvântul lui Dumnezeu şi în rugăciune sinceră 
şi serioasă. Şi nu întreprinde nimic până ce 
nai ferma convingere că vei face un lucru bun. 
Şi al doilea: dacă ţi se propune un soţ sau o 
soţie lângă care crezi că vei suferi o pagubă 
oarecare, atunci nu te lăsa prins în mreajă. 
Gândeşte-te la cuvintele Mântuitorului nostru 
Isus Hristos: „Ce ar folosi unui om să câştige 
toată lumea, dacă şi-ar pierde sufletul? Sau, ce 
ar da un om în schimb pentru sufletul său?" 



Solia Evangheliei şi solul Evangheliei 
Un apel către predicatori şi Comuni-

tatea întreagă. 
(Prin vot s'a cerut de către Comitetul de Toamnă 

•fc al Conferinţei Generale ţinut în 1934 ca această dare 
r de seamă de principii şi adevăruri importante re-

dată de f r . F. M. Wilcox' să fie tipărită în întregime 
în Review, de unde o traducem, pentru ca toţi pre-
dicatorii şi lucrătorii noştri, precum şi toţi credin-
cioşii noştri să poată avea cunoştinţă de aceste lu-
cruri cari au impresionat adânc toate inimile din 
comitet, unde, ca lucrători, căutăm să facem o nouă 
şi mai profundă experienţă cu Dumnezeu, şi unde 
Domnul s'a descoperit foarte aproape de noi în har 
şi binecuvântare. — Redacţia). 

Apostolul Pavel se apropia de sfârşitul lun-
gei şi grelei sale vieţi, şi tot aşa şi ceilalţi apos-
toli şi iprimi ucenici. Pavel ştia că încurând lu-
crarea de predicare a soliei Evangheliei trebuia 
să fie încredinţată lucrătorilor mai tineri şi mai 
Iară experienţă. De aceea, în învăţăturile pe 
cari le-a lăsat, el a încercat să pregătească pe 
aceşti tineri lucrători pentru lucrarea lor. Cele 
două epistole adresate lui Timotei şi cea către 
Titu sunt pline cu instrucţiuni precise în ce pri-
veşte legătura acestor lucrători faţă de cauza 
lui Hristos. De repetate ori Timotei este îndem-
nat să evite discuţiile asupra chestiunilor nefo-
lositoare, să ia aminte la învăţătura sănătoasă, 
şi să zidească biserica lui Hristos printr'o vieaţă 
bine chibzuită şi bine întemeiată. 

In principiu acelaşi sfat este dat şi lui Titu. 
Vorbind despre însuşirile presbiterilor.cari tre-
buiau să fie orânduiţi peste biserici, apostolul 
zice că presbiterul trebue „să se ţină de Cuvân-
tul adevărat, care este potrivit cu învăţătura, 
pentru ca să fie în stare să sfătuiască In învăţă-
tura sănătoasă, şi să înfrunte pe protivnici". Şi 
apostolul loan în a doua a sa epistolă, sfătueşte 
biserica în aceste cuvinte:" 

„Oricine o ia înainte, şi nu rămâne în învăţătura 
lui Hristos, n'are pe Dumnezeu. Cine rămâne în în-
văţătura aceasta are pe Tatăl şi pe Fiul. Dacă vine 
cineva la voi, şi nu vă aduce învăţătura aceasta, să 
nu-1 primiţi în casă, şi să nu-i ziceţi: „Bun venit"! 
Căci cine-i zice ,Bun venit '! se face părtaş faptelor 
lui rele". 2 loan 9—11. 

Astăzi putem da cu folos atenţie acestor 
sfaturi. 

învăţătura lui Hristos îşi are temelia sa în 
Cuvântul lui Dumnezeu. Scriptura, dată prin 
inspiraţie, este „de folos ca să înveţe, să mustre 
să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire, 

* pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit 
şi cu totul destoinic pentru orice lucrare bună". 
2 Tim. 3, 16. 17. Acest cuvânt sfânt este su-
prema piatră de cercare a oricărei învăţături 
religioase şi studiul său va aduce după sine e-

fortul serios şi devotat al oricărui ucenic şi mai 
ales al oricărui slujitor al Evangheliei. 

Această mişcare din care facem parte sus-
ţine adevăruri sigure, mari şi fundamentale 
— existenţa lui Dumnezeu, inspiraţia Sfintelor 
Scripturi, mântuirea numai prin jer tfa înlocui-
toare a Domnului Isus, pocăinţa, renaşterea şi 
darul îndreptăţirii prin credinţă, lucrarea Spi-
ritului Sfânt, neclintirea şi veşnicia legii lui 
Dumnezeu, pretenţiile obligatorii ale Sabatului 
biblic, slujba preoţească a lui Hristos în Sanc-
tuarul ceresc, judecata de cercetare ce este acum 
în curs, apropiata venire a lui Hristos pentru 
a lua pe copiii Săi în casa Sa, învăţătura da-
rurilor spirituale, (manifestarea darului profe-
ţiei în biserica celor rămaşi, vieaţa numai în 
Hristos, cumpătarea creştină, şi alte învăţături 
biblice de o mare importanţă. Aceste mari ade-
văruri constitue solia Evangheliei veşnice pen-
tru acest timp. 

întreita solie. 
Această solie a fost încredinţată bisericii Ad-

ventiştilor de Ziua Şaptea. Evanghelia cea veş-
nică a fost predicată de Noe, de Abraam, de Pa-
vel şi Petru, şi de toţi profeţii şi apostolii din 
veacurile trecute. Ea a fost predicată într 'un 
cadru potrivit zilelor lor. / 

Noi nu putem să predicăm această solie a 
Evangheliei cum a predicat-o Noe, ori cum a 
predicat-o Pavel sau Luther. Noi trebue s'o pre-
dicăm în cadrul întreitei solii a lui Dumnezeu 
din Apocalips 14. Luther predica îndreptăţirea 
prin credinţă în cadrul soliei Evangheliei pen-
tru secolul al 16-lea. Noi trebue să predicăm 
îndreptăţirea prin credinţă în cadrul soliei lui 
Dumnezeu pentru acest timp. Ni se spune de 
către serva Domnului: „Mulţi mi-au scris, în-
trebându-mă dacă solia îndreptăţirii prin cre-
dinţă este solia îngerului al treilea, şi eu le-am 
răspuns: ,Este într'adevăr solia îngerului al trei-
lea'". „Review and Herald1 Aprilie, 1890. 
Apostolul Pavel predica despre dreptate tşi cum-
pătare şi despre o judecată care avea să vină. 
Noi nu putem să predicăm judecata lui Dum-
nezeu aşa cum făcea apostolul. Noi trebue să 
predicăm: „A venit ceasul judecăţii Lui". Jude-
cata merge acum înainte. Marile principii de 
bază ale acestor adevăruri sunt aceleaşi, dar în 
predicarea noastră aplicaţia lor trebue să fie 
făcută potrivit împrejurărilor de azi. 

Solia pe care trebue s'o vestim trebue să fie 
echilibrată, armonioasă, temeinică. Nici nu pu-
tem să dăm la o parte lucrurile mărunte nece-
sare, dar nici nu trebue să insistăm prea mult 



asupra acestor lucruri mărunte. Prcdicarea 
principiilor libertăţi religioase, constitue o parte 
din solia noastră, dar numai o parte; şi aceste 
principii trebue să fie predicate în cuvenita lor 
legătură cu oricare altă parte. Principiile sani-
tare constitue o parte din solie, dar ele nu sunt 
întreaga solie; şi aceste principii trebue să fie 
vestite în cuvenita lor legătură cu celelalte 
părţi ale adevărului pentru această oră în care 
trăim. 

Integritatea soliei. 
Iată ce ne spune serva Domnului despre in-

tegritatea soliei: 
„Principiile cari au făcut din noi ceea ce suntem 

astăzi, trebue să fie păstrate, şi ele vor fi păstrate 
după cum Dumnezeu a declarat prin Cuvântul Său 
şi pr in mărturia Spiritului Său. El ne-a chemat să 
apărăm, cu sabia credinţei, principii le fundamen-
tale cari sunt întemeiate pe o autoritate neîndoel-
nică". „Mărturii Speciale", Seria B, No. 2, p. 59. 

„Ca popor noi trebue să stăm tari pe platforma 
adevărului veşnic care a suferit încercăr i şi greutăţi. 
Noi trebue să ne ţinem de stâlpii siguri ai credinţei 
noastre. Principii le adevărului pe care Dumnezeu 
ni 1-a descoperit formează singura noastră temelie 
adevărată. Ele ne-au făcut ceea ce suntem astăzi. 
Scurgerea timpului n'a micşorat valoarea lor". Idem, 
pag. 51. 

„Nicio trăsătură din adevărul care a făcut din 
Adventiştii de Ziua Şaptea poporul care este astăzi, 
nu trebue slăbită. Noi avem vechile semne de hotar 
ale adevărului, experienţei şi datoriei, şi trebue să 
stăm tari în apărarea principii lor noastre, în văzul 
întregei lumii". „Mărturii", VoL*VI, p. 17. 

Adventiştii de Ziua Şaptea şi Crezul 
Are Biserica Adventă un crez? In măsura 

în care se referă la o pronunţare formală, ofi-
cială, răspunsul nostru este negativ. Pe de altă 
parte, această biserică, de-a-lungul istoriei sale, 
a fost unită pe temelii sigure de credinţă. A-
ceasta a fost de foarte mare necesitate. Cum ar 
putea o organizaţie, chiar din lume, să reu-
şească, dacă n'ar putea să strângă împrejurul 
stindardului său bărbaţi şi femei cari să creadă 
în aceleaşi ţinte şi să fie de acord în ce priveşte 
principiile generale de umblare şi purtare ?-Dar 
în fiecare caz aparte, acei cari au fost primiţi 
ca membri ai Comunităţii, au fost instruiţi în 
învăţăturile fundamentale ale Bibliei şi li s'a 
cerut să-şi dea aprobarea asupra acestora îna-
inte de botezul lor. 

Dar Adventiştii de Ziua Şaptea recunosc că 
revelaţia dumnezeiască a fost progresivă de-a-
lungul veacurilor, şi că biserica lui Hristos tre-
bue să umble în lumina crescândă a adevărului 
descoperit. 

Când veni Hristos, El aduse multă lumină 
nouă pentru ucenicii Săi, dar mai era încă mul-
tă pe care n'a putut-o descoperi din cauză că 
puterile lor spirituale erau mărginite. El a pro-

mis că Spiritul Sfânt va face pentru biserica 
Sa, ceea ce n'a făcut El. 

„Mai am să vă spun multe lucruri, dar acum nu 
le puteţi purta . Când va veni Mângâietorul, Duhul 
adevărului, are să vă călăuzească în tot adevărul; 
căci El nu va vorbi dela El, ci va vorbi tot ce va fi 
auzit, şi vă va descoperi lucrurile viitoare". loan 
16, 12. 13. 

Noi credem că Dumnezeu va da bisericii 
Sale din urmă lumină din ce în ce mai mare 
până la timpul sfârşitului. Această lumină poate 
să ne vină prin studiul nostru personal; sau 
poate să vină prin soli aleşi de Dumnezeu. Ceea 
ce trebue să facem este de a ne ţine în acea ati-
tudine a spiritului şi în acea stare a inimii care 
ne face binevoitori să primim învăţătură şi lu-
mină din orice parte, chiar dela cel mai umil 
din Comunitate. 

Cercetaţi toate lucrurile. 
Această mişcare este profetică. Credinţa Ad-

ventiştilor de Ziua Şaptea, într'o mare măsură 
îşi găseşte, temelia sa în împlinirea cuvântului 
prezicerii divine. împlinirea minunată a cuvân-
tului profetic este demonstrată astăzi mai mult 
decât oricând înainte. De exemplu, unde pio-
nierii acestei biserici vedeau numai o indicaţie 
că venirea Domnului este aproape, noi vedem 
o sută de indicaţii de felul acesta astăzi. In a-
j ungerea la concluziile lor în ce priveşte însem-
nătatea profeţiei care se găseşte în Apocalips 
13,\ ei au avut o foarte mică dovadă, dacă au 
avut-o şi pe aceasta, în evenimentele în curs 
ale împlinirii ultimei părţi a profeţiei, dar cât 
de multiple sunt dovezile în prezent cu privire 
la poziţia credincioasă luată de ei acum mulţi 
ani în urmă. 

Şi astfel noi n'avem nicio teamă că, îndrep-
tând reflectorul criticei cercetătoare asupra 
punctelor fundamentale de credinţă ţinute de 
Adventiştii de Ziua Şaptea, se va dovedi că 
aceste puncte sunt nescripturistice. Ele au fost 
supuse acestei cercetări de multe ori în cursul 
anilor, şi împotriva fiecărui asalt al duşmanu-
lui aceste principii au strălucit cu mai multă 
putere. Şi fără teamă de a periclita un singur 
adevăr fundamental din această solie, suntem 
dispuşi să spunem fiecărui credincios Adven-
tist: „Cercetati toate lucrurile şi păstraţi ce este 
bun". 

Cu toate acestea, însă, fiecare cercetător al 
Bibliei să meargă cu toată umilinţa înaintea lui 
Dumnezeu. Să se ferească pe sine de mândria 
de opinie; să nu nutrească nicio dorinţă de a 
deveni un mare conducător sau învăţător. In 
felul acesta el va fi condus a rămâne în strânsă 
legătură cu sfatul fraţilor săi; şi în timp ce ar 
căuta să înveţe pe alţii, el însuşi va poseda 
acea înţelepciune care vine de sus, care este 
mai întâiu „curată, apoi paşnică, blândă, uşor 



de înduplecat, plină de îndurare şi de roduri 
bune". Iacob 3, 17. 

Răspunderea lucrătorilor 
Conferinţele noastre acordă încredere pre-

dicatorilor lor. Când sunt trimeşi în această ca-
litate de reprezentanţi, fraţii lor înţeleg că ei 
cred 'învăţăturile denominaţiunii ai cărei re-
prezentanţi acreditaţi sunt. Cum poate cineva 
în mod cinstit să primească o astfel (te încre-
dere dacă el discreditează în public sau în 
particular principiile ţinute de Adventiştii de 
Ziua Şaptea? Cu siguranţă că nicio simţire cu-
rată de cinste sau de onoare sau de datorie creş-
tină nu-1 va îndemna să facă aceasta. Dacă este 
cinstit el va spune pe faţă: Nu pot să primesc 
această încredere; eu nu sunt de acord cu voi 
în ce priveşte venirea Domnului, sau Sabatul, 
sau natura omului, sau Sanctuarul, sau Spiri-
tul Profeţiei, sau o alta învăţătură fundamen-
tală în care şi-a pierdut credinţa. 

Am publicat acum câtva timp în Review un 
citat dintr'un articol scris de editorul ziarului 
Washington Post, în care autorul se ocupa cu 
acest principiu. Este interesant de văzut cum 
priveşte această chestiune editorul unui mare 
ziar politic. El zice: 

„De sigur că nu este vorba de tiranie sau perse-
cuţie din partea autorităţilor unei asociaţii religioase 
dacă acestea cer cinstea cuvenită în purtarea predi-
catorilor ei. Nicio organizaţie 'pământească nu per-
mite personalului ei să-i violeze principii le şi să-i 
slăbească puterea Niciun slujitor al Evangheliei 
n'are vreun drept moral de a folosi influenţa pozi-
ţiei sale pentru a semăna desbinare în denominaţiu-
iiea al cărei mandatar este şi pentru crezul căreia 
el a pus chezăşie credincioşia sa ca o condiţie pre-
cedentă orânduiri i sale. Lumea este destul de în-
tinsă. Ea are locuri destule pentru toate crezurile, 
toate credinţele şi susţinătorii lor. Niciun om nu 
este forţat să aparţină unei biserici sau să predice 
o anumită doctrină. Dar un om cinstit, care a fost 
orânduit să predice o oarecare doctrină deosebită, 
se va retrage şi va ieşi el singur, când s'a convins că 
doctrina sau crezul nu este adevărat". 

In aceste zile, ca niciodată mai înainte, Dum-
nezeu doreşte ca bărbaţii şi femeile purtători 
de stindard să fie credincioşi cuvântului desco-
peririi divine. Nu este timpul să nutrim în-
doială; este timpul pentru credinţă, pentru 
statornicie, pentru încredere, pentru asigurare. 

Predicarea nouilor vederi. 
Ce principiu trebue să conducă pe acela 

care crede că a primit lumină nouă? El trebue 
să recunoască mai întâiu de toate, principiul 
fundamental că nicio lumină descoperită astăzi 
nu va fi opusă luminii descoperite ieri. Dum-
nezeu nu poate să Se contrazică. Acel care crede 
că a primit lumină nouă să aducă această lu-
mină la cunoştinţa întregei bisericii? Să creadă 

că el este împuternicit să predice o reformă şi 
să readucă biserica din rătăcirea căilor sale pe 
propria sa judecată şi răspundere? Acesta nu 
este spiritul Evangheliei. Când s'au ridicat oa-
recari deosebiri de păreri în prima biserică creş-
tină, apostolul Pavel a crezut că este necesar 
ca aceste deosebiri să fie aduse la cunoştinţa 
fraţilor cu răspundere, bărbaţi aleşi de Dum-
nezeu să conducă în lucrarea Sa. El a făcut 
aceasta pentru ca spiritele credincioşilor să nu 
fie puse în încurcătură. El scria: 

„După patrusprezece ani, m'am suit din nou la 
Ierusalim împreună cu Barnaba; şi ara luat cu mine 
şi pe Tit. M'am suit în urma unei descoperiri , şi 
le-am arătat Evanghelia, pe care o propovăduesc eu 
între neamuri, în deosebi celor mai cu vază, ca nu 
cumva să alerg sau să fi alergat în zadar". Gal. 2, 1. 2. 

Siguranţa noastră, când primim noui învă-
ţături constă în a supune mai întâiu fraţilor cu 
experienţă cari pot să judece aceste învăţături, 
mai întâiu de toate prin dumnezeeasca desco-
perire, care este Cuvântul lui Dumnezeu, şi cari 
pot să le privească în lumina cadrului istoric al 
acestei solii şi a conducerilor lui Dumnezeu în 
desvoltarea ei. Şi aceasta este învăţătura pe 
care am primit-o. Citez din „Mărturii", Vol. V, 
pag. 293: 

„Sunt mii de ispite ascunse pregătite pentru a-
ceia cari au lumina adevărului; şi singura scăpare 
pentru fiecare dintre noi este de a nu primi nicio 
nouă doctrină, nicio nouă interpretare a Scripturi-
lor, fără ca să le fi supus mai întâiu fraţilor cu ex-
perienţă. Aduceţi-le înaintea lor cu un spirit umilit 
şi dispus a pr imi învăţătură cu rugăciune serioasă; 
şi dacă ei nu văd o lumină nouă în aceasta, cedaţi 
părerii lor; pentrucă ,biruinţa vine prin marele nu-
măr de sfetnici '". 

Dacă vor fi urmate aceste sfaturi, va fi ar-
monie în biserica lui Hristos şi ea va fi scăpată 
de desbinare. De sigur că este un foarte mare 
rau când un lucrător oarecare primeşte unele 
idei noui cari nu sunt în general primite de bi-
serică, şi le trimete într'o formă tipărită în toate 
părţile. Un asemenea procedeu tinde numai la 
desbinare, pricinueşte luptă şi confuzie, discre-
ditând atât lucrarea cât şi pe lucrător. O astfel 
de cale este clar condamnată atât de Biblie cât 
şi de „Mărturii". 

Ni se spune de către serva Domnului că 
„Dumnezeu are o biserică pe pământ, alcă-
tuind poporul Său ales, care păzeşte poruncile 
Sale. El conduce nu nişte vlăstare răsleţe, nu 
unu ici şi unu colo, ci un popor". „Mărturii că-
tre Predicatori", pag. 61. 

Iarăşi ni se spune: 
„Satana speră să asvârle şi pe poporul din urmă 

al lui Dumnezeu în ruina generală care vine asupra 
pământului. Pe măsură ce venirea lui Hristos se a-
propie, el va fi şi mai hotărât şi neclintit în sforţă-
rile sale de a-i înfrânge. Bărbaţi şi femei se vor ri-
dica mărtur is ind în public că au o lumină nouă sau 



o nouă descoperire, cu tendinţă de a zdruncina cre-
dinţa din vechile ei hotare. învăţăturile lor nu vor 
purta pecetia Cuvântului .lui Dumnezeu; cu toate a-
cestea sufletele vor fi amăgite". „Mărturii", Vol. V. 
pag. 295. 

„Dumnezeu n'a neglijat pe poporul Său, şi să a-
leagă un om singuratic ici şi altul colo ca singurii 
în stare să le f ie încredinţat adevărul Său. El nu dă 
unui om o lumină nouă contrară credinţei întemeiate 

a Comunităţii. In orice mişcare religioasă s'au ridi-
cat bărbaţi cari pretindeau lucrul acesta. Pavel aver-
tiza biserica în felul acesta în zilele sale: ,Şi se vor 
ridica din mijlocul vostru oameni, cari vor învăţa 
lucruri stricăcioase, ca să atragă pe ucenici de par-
tea lor' Nimeni să nu fie încrezut în el, ca şi 
cum Dumnezeu i-ar fi dat o lumină specială mai pe 
sus de fraţii lui". Idem, pag. 291. 

(Va urma) 

Ştii lin ţarina lui Daniel 
Profetul şi solia sa 

Găsindu-se aproape de treapta cea mai înal-
tă a onoarei lumeşti, prim ministru al marilor 
imperii, Babilon şi Medo-Persia, lui Daniel i-a 
fost dat să vadă evenimentele lumii întinzân-
du-se până la încheierea timpului. Era potrivit 
ca unul în situaţia lui Daniel să primească o 
astfel de vedenie lămurită a istoriei politice 
precum şi religioase a marilor imperii ale lu-
mii. Viul interes al unui astfel de bărbat l-ar 
fi ajutat în mod natural ca să dea o descriere 
vie a simbolurilor şi evenimentelor de o în-
semnătate mişcătoare descoperite prin inspira-
ţie. Daniel văzu în simbolul izbitor ridicarea 
şi căderea marilor împărăţii universale; văzu 
mâna cea grea a persecuţiei apăsând asupra 
poporului lui Dumnezeu; fu martor ocular la 
scenele maestoase şi solemne din ziua marei 
judecăţi; el văzu cum împărăţia cea veşnică 
a lui Dumnezeu nimici şi înlocui împărăţiile 
pământului; şi lăsă scris pentru poporul lui 
Dumnezeu din zilele din urmă aceste rânduri 
clare ale profeţiei cari aveau să se împlinească 
la vremea lor. CAI câtă silinţă şi seriozitate ar 
trebui să studiem profeţiile lui Daniel în tim-
pul acesta! 

„Pe măsură ce ne apropiem de sfârşitul is-
toriei acestei lumi, profeţiile descoperite lui 
Daniel cer o deosebită atenţie din partea noas-
tră, deoarece ele se referă tocmai la timpul în 
care trăim noi. Ele trebue să fie în legătură cu 
învăţăturile din ultima carte a Noului Testa-
ment". „Profeţi şi Regi", p. 547. 

Studiul cărţilor Daniel şi Apocalips nu nu-
mai că va lumina spiritul în ce priveşte eveni-
mentele cari se vor precipita asupra lumii, 
dar va adânci experienţa creştină a acelora 
cari studiază cu sârguinţă aceste lucrări pro-
fetice. Serva Domnului zice: 

„Când cărţile Daniel şi Apocalips vor fi mai 
bine înţelese, credincioşii vor avea cu totul altă 
experienţă religioasă. Acestora li se va da o 

aşa strălucire a porţilor deschise din ceruri în-
cât mintea şi inima vor fi pătrunse de carac-
terul pe care toţi trebue să-1 desvolte spre a 
primi binecuvântarea ce se cuvine unei inimi 
curate". „Mărturii către predicatori .fi Slujito-
rii Evangheliei", jxig. llh. 

Deşi cartea lui Daniel conţine profeţii în 
deosebi pentru zilele din urmă, totuşi conţine 
şi învăţături şi îndrumări pentru poporul lui 
Dumnezeu din toate veacurile. Mântuitorul re-
comandă studiul acestei cărţi primilor creş-
tini. El zice: 

„De aceea, când veţi vedea ,urîciunea pus-
tiirii', despre care a vorbit proorocul Daniel, 
,aşezată în locul sfânt' — cine citeşte să înţe-
leagă ! — atunci, cei ce vor fi în ludea, să fugă 
la munţi". Mat. 24, 15. 16. 

Ar fi bine pentru acei cari caută să discre-
diteze cartea lui Daniel, sau cari o socotesc im-
posibil de înţeles, să ia aminte la aceste cu-
vinte ale Maestrului însuşi: „Cine citeşte să 
înţeleagă". In acelaşi timp Mântuitorul nu-
meşte în chip lămurit pe scriitorul acestei cărţi 
„Daniel proorocul". Ce altă mărturie mai de 
valoare am putea avea pentru a ne asigura de 
autenticitatea acestei cărţi? 

înainte de a pătrunde în evenimentele iz-
bitoare, în simbolurile cele vii şi în marile sub-
împărţiri ale cărţii lui Daniel, să privim puţin 
pe autor însuşi. 

Profetul Daniel 
Tânărul Daniel era unul dintre prinţii din 

Iuda, de neam regesc, şi primise o bună edu-
caţie în şcolile regatului iudaic. El trebue să fi 
fost un tânăr deosebit atât la statură cât şi la 
învăţătură, pentrucă la căderea Ierusalimului 
în anul 606 în. Hr., Nebucadneţar îl alese îm-
preună cu alţi tineri ca să fie educat în palatul 
din Babilon. Scriptura descrie pe Daniel şi pe 
tovarăşii săi ca „tineri fără vreun cusur tru-
pesc, frumoşi la chip, înzestraţi cu înţelepciune 
în orice ramură a ştiinţei, cu minte ageră şi 



pricepere, în stare să slujească în casa împă-
ratului, pe cari să-i înveţe scrierea si limba 
Haldeilor". Daniel 1, 4. 

împăratul Nebucadneţar hotărî acestor ti-
neri trei ani pentru educaţie, „şi le-a rânduit 
pe fiecare zi o parte din bucatele dela masa 
lui". Nimic ce ar fi fost important pentru des-
voltarea şi educarea lor nu trebuia să fie ne-
luat în seamă. Era în planul lui Dumnezeu ca 
aceşti tineri să fie aduşi în acest centru al lu-
mii, unde puteau să mărturisească despre ade-
văratul Dumnezeu. 

Prima dovadă reală de credincioşie a lui 
Daniel faţă de Dumnezeu se văzu când li se 
oferi mâncare dela masa împăratului. Mâncă-
rurile şi băuturile aduse şi închinate zeităţilor 
din Babilon, dar blestemate de Dumnezeu, pre-
tindeau credincioşia neclintită a lui Daniel faţă 
de Dumnezeul său. 

„Daniel s'a hotărît să nu se spurce cu bu-
catele alese ale împăratului şi cu vinul pe care-1 
bea împăratul". Vers. 8. Bine ar fi pentru ti-
neretul din vremea aceasta să dovedească o ast-
fel de credincioşie faţă de principiile Cuvân-
tului lui Dumnezeu. 

La sfârşitul celor trei ani de educaţie ho-
tărîţi de împărat, Daniel şi tovarăşii săi au 
fost găsiţi „în toate lucrurile cari cereau înţe-
lepciune şi pricepere de zece ori mai des-
toinici decât toţi vrăjitorii şi cetitorii în stele, 
cari erau în toată împărăţia lui". Vers. 20. 

Cam în vremea aceasta Daniel ajunse la o 
mare cinste prin faptul că a făcut cunoscut şi 
a tălmăcit visul împăratului, despre care se 
vorbeşte în capitolul al doilea. In felul acesta 
tânărul, în vârstă numai de 20 de ani, îşi în-
ce'pe lucrarea sa profetică. Adevăratul spirit 
al profetului se vede din întâlnirea sa cu îm-
păratul Nebucadneţar. Să cetim o parte din 
remarcabila solie către împărat: 

„Dar este în ceruri un Dumnezeu, care des-
copere tainele, şi care face cunoscut împăra-
tului Nebucadneţar ce se va întâmpla în vre-
murile de pe urmă . . . . Insă dacă mi s'a des-
coperit taina aceasta, nu înseamnă că este în 
mine o înţelepciune mai mare decât a tuturor 
celor vii".'Dan. 2, 28—30. 

Profetul nu-şi aduse sieşi cinste pentru des-
coperirile pe cari Dumnezeu le făcuse prin el, 
ci dădu toată cinstea Izvorului oricărei înţe-
lepciuni. După înălţarea sa la conducerea pro-
vinciei Babilon, fiind făcut căpetenie a guver-
natorilor, îl găsim acelaşi bărbat al lui Dum-
nezeu umil, respectuos şi plin de tact. 

Poate că în nicio altă ocazie tactul profetu-
lui nu s'a manifestat într'o mai mare măsură 
decât atunci când a fost chemat să tălmăcească 
visul cu copacul cel mare (Capitolul 4), unde 
umilirea împăratului este aşa de bine zugră-

vită. Mai înainte de a aşeza brusc pe împărat 
în faţa judecăţii care era aproape să vină a-
supra lui, profetul tăcu o oră întreagă; şi când 
fu îndemnat să vorbească, el zise plin de tact: 

„Domnul meu, visul acesta să fie "pentru 
vrăjmaşii tăi, si tâlcuirea lui pentru protivnicii 
tăi!" 

Şi totuşi nu de teama împăratului se purta 
acest bărbat al lui Dumnezeu cu atâta conside-
raţie şi respect faţă de împărat; căci cu altă 
ocazie mai târziu, când a fost adus înainteea 
lui Beltşaţar, el folosi cea mai aspră mustrare 
faţă de acest prinţ desfrânat: 

„Dar tu, Beltşaţar, fiul lui, nu ţi-ai smerit 
inima, măcar că ai ştiut toate aceste lucruri. Ci 
te-ai înălţat împotriva Domnului cerurilor; va-
sele din casa Lui au fost aduse înaintea ta, şi 
aţi băut vin cu ele, tu şi mai marii tăi, neves-
tele şi ţiitoarele tale; ai lăudat pe dumnezeii 
de argint, de aur, de aramă, de fier, de lemn 
şi de piatră, cari nici nu văd nici n'aud, şi nici 
nu pricep nimic, şi n'ai slăvit pe Dumnezeul 
în mâna căruia este suflarea ta si toate căile 
tale". Dan. 5, 22. 23. 

După liberarea din groapa leilor, profetul 
Daniel este ridicat din nou în rangul cel mai 
înalt, al doilea după împărat, în împărăţia 
persană. Dar gândul puternicului bărbat al lui 
Dumnezeu nu era legat de onoarea şi cinstea 
ce i se dăduse, ci inima sa era cu ipoporul care 
se afla în robie, şi suspina după rezidirea ca-
sei lui Dumnezeu. II găsim, după cum este a-
mintit în capitolul 9, rugându-se pentru cetatea 
ruinată a Ierusalimului, zicând: „Noi am pă-
cătuit, am săvârşit nelegiuire, am fost răi şi 
îndărătnici, ne-am abătut dela poruncile şi o-
rânduirile tale". Vers. 5. Şi din nou zice: „Pe 
când încă vorbeam eu, mă rugam, îmi mărtu-
riseam păcatul meu şi păcatul poporului meu 
Izrail". Vers. 20. Nu găsim aci nicio aluzie tru-
faşă referitoare la desăvârşirea şi sfinţenia sa 
personală, ci o seriosă şi umilă mărturisire a 
păcatului. Acesta a fost totdeauna spiritul ade-
văratului copil al lui Dumnezeu. Cu cât cineva 
se apropie mai mult de Dumnezeu, cu atât vede 
în om mai puţine merite. Şi acest bătrân pro-
fet, în vârstă de aproape 86 de ani, era un serv 
devotat al lui Dumnezeu. Se vede din supune-
rea sa faţă de dreptate că nu a cedat niciodată 
păcatului. Dar el nu ridică nicio pretenţie faţă 
de sfinţenia şi desăvârşirea care aparţin numai 
lui Dumnezeu. 

Faima lui Daniel se răspândise prin în-
treaga împărăţie. Ezechiel, profetul prinşilor 
de războiu dela râul Chebar, îl clasează între 
cei mai mari din istoria lui Izrail. „Şi dacă ar 
fi în mijlocul ei Noe, Daniel şi Iov, pe vieaţa 
Mea, — zice Domnul, Dumnezeu — că n 'ar 
scăpa nici fii nici fiice, ci numai ei şi-ar mân-



tui sufletul pentru neprihănirea lor". Ezech. 
14, 20. Ba mai mult încă. Daniel ajunsese de 
proverb pentru înţelepciunea sa. Adresându-se 
arhi-amăgitorului, Ezechiel nu poate să gă-
sească pe nimeni mai înţelept ca Daniel pen-
tru comparaţia sa. (Vezi Ezec. 28, 3) Este bine 
că avem această mărturie incontestabilă des-
pre biografia istorică din timpul profetului din 
Babilon. 

Vălul este tras peste ochii profetului Da-
niel în al 12-lea capitol, la sfârşitul importan-
tei viziuni de lângă râul Hidechel, în al treilea 
an al domniei lui Cir, sau cam pe la anul 534 
în. Hr. In această ultimă profeţie a fost schi-
ţată înaintea lui Daniel istoria lumii din zilele 
sale şi „până la vremea sfârşitului"; lui i-a fost 
îngăduit să vadă ridicarea şi căderea împă-
răţiilor; a urmărit mişcarea marilor armate; 
el a avut ocazia să vadă marile lupte spirituale 
din perioada papalităţii; el a văzut „timpul 
sfârşitului" venind cu zgomotul armelor, creş-
terea cunoştinţei şi mişcarea încoace şi încolo 
a milioanelor de locuitori ai pământului; şi to-

tuşi acest bătrân profet nu era mulţumit cu în-
ţelegerea pe care o avea asupra cuvântului pro-
fetic. „Eu am auzit, dar n'am înţeles; şi am zis: 
,Domnul meu, care va fi sfârşitul acestor lu-
cruri?' El a răspuns: ,Du-te Daniele! Căci cu-
vintele acestea vor fi ascunse şi pecetluite până 
la vremea sfârşitului". Dan. 12, 8. 9. înţelege-
rea pentru care profetul postea şi se ruga spre 
a o primi, a fost desigilată şi descoperită nouă 
cari trăim în „vremea sfârşitului". Nu este de 
mirare că nu se cercetează cu mai multă se-
riozitate şi stăruinţă adevărurile cuprinse în 
aceste mari descoperiri profetice? 

îngerul zise lui Daniel: „Du-te până va 
veni sfârşitul; tu te vei odihni, şi te vei scula 
iarăşi odată în partea ta de moştenire, la sfâr-
şitul zilelor". Dan. 12, 13. Profetul se odihneşte 
şi aşteaptă moştenirea sa, dar soliile sale pen-
tru zilele din urmă ne vorbesc în mare măsură 
pentru timpul acesta. Dacă vom fi credincioşi, 
vom avea parte la moştenirea sfinţilor lui Dum-
nezeu. 

T. M. F. 

IPAiîÂŞBi C P l M J ! » f i ( y ) 
Voi aveţi în faţa voastră posibilităţi nesfâr-

şite. Un om, după cum vorbeşte Dumnezeu 
despre el, este un fiu al lui .Dumnezeu. „Prea 
iubiţilor, acum suntem copii ai lui Dumnezeu. 
Şi ce vom fi, nu s'a arătat încă. Dar ştim că 
atunci când Se va arăta El, vom fi ca El; pen-
trucă II vom vedea aşa cum este. Oricine are 
nădejdea aceasta în el, se curăţeşte, după cum 
El este curat". Este privilegiul vostru de a vă 
depăfta dela ce este murdar şi josnic şi să vă 
ridicaţi la cea mai înaltă ţintă, — de a fi res-
pectaţi de oameni şi iubiţi de Dumnezeu. 

Lucrarea religioasă pe care Dumnezeu a în-
credinţat-o tinerilor şi oamenilor de orice vâr-
stă, ne dovedeşte respectul pe care-1 are faţă 
de ei ca fii ai Săi. El le-a încredinţat lucrarea 
de stăpânire-de-sine. Dumnezeu îi chiamă să 
fie părtaşi cu El în marea lucrare de mântuire 
şi înălţare. După cum un tată ia pe fiul său să 
lucreze împreună cu el în ocupaţia sa, tot aşa 
şi Domnul ia pe copiii Săi să lucreze împreună 
cu El. Noi suntem conlucrători cu Dumnezeu. 
Isus zice: „Cum M'ai trimes Tu pe Mine în 
lume, aşa i-am trimes şi Eu pe ei în lume". 
N'aţi voi să alegeţi ca de acum înainte mai bi-
ne să fiţi un copil al lui Dumnezeu decât un 
serv al lui Satana şi al păcatului, având nu-
mele trecut în lista duşmanilor lui Hristos? 

Tinerii şi tinerele au mai multă nevoie de 
harul lui Hristos, pentru a putea trăi princi-

piile creştinismului în vieaţa lor zilnică. Pre-
gătirea pentru venirea lui Hristos este o pregă-
tire făcută prin Hristos prin exerciţiul celor 
mai înalte însuşiri ale noastre. Fiecare tânăr 
are privilegiul de a face din caracterul său o 
frumoasă structură. Dar este absolut trebuin-
cios de a rămâne strâns legat,de Isus. Nu pu-
tem depinde de noi înşine niciun singur mo-
ment . . . . 

Oricât de mari sa^ oricât de mici ar fi ta-
lentele voastre, trebue să vă aduceţi aminte că 
ele v'au fost numai încredinţate. Dumnezeu vă 
încearcă dându-vă ocazii pentru a vă arăta 
credincioşia. Lui îi datoraţi toate capacităţile 
voastre. Lui Ii aparţin puterile voastre corpo-
rale, sufleteşti şi spirituale, şi pentru El trebue 
să fie folosite toate acestea. Timpul vostru, in-
fluenţa voastră, însuşirile voastre, priceperea 
voastră, — toate trebue să fie puse în serviciul 
Aceluia care dă totul. Acela foloseşte cel mai 
bine darurile cari i-au fost încredinţate, care 
caută cu stăruinţă să aducă la îndeplinire pla-
nul cel mare al lui Dumnezeu pentru mântui-
rea oamenilor. 

Stăruiţi în lucrarea pe care aţi început-o. 
până când câştigaţi biruinţă după biruinţă. 
Educaţi-vă înşivă pentru o ţintă. Păstraţi în 
faţa voastră cel mai înalt ideal, pentru ca să 
puteţi săvârşi din ce în ce mai mult bine, des-
coperind în felul acesta slava lui Dumnezeu. 
„The youth's Instrucotr", 25 Ianuarie, 1910. 



Garanţia succesului 
Adeseori oamenii se adresează evahgheliş-

lilor noştri cu următoarele cuvinte: „Dacă voi, 
Adventiştii, aţi renunţa numai la serbarea Sa-
batului şi aţi adopta ziua Duminecii ca cele-
lalte biserici creştine, atunci în foarte scurt 
timp aţi deveni cea mai mare denominaţiune 
protestantă din lume". Ei cred că noi avem mai 
multă lumină din Scripturi, şi simt că minu-
nata noastră solie despre venirea încurând în 
persoană a lui Hristos ca să adune pe sfinţii 
Săi, ar atrage milioane în sânul ei, dacă nu am 
cere să primească Sabatul Zilei a Şaptea. Poate 
dintr'odată am fi ispitiţi să credem că aceasta 
s'ar întâmpla întocmai, dar n'avem nicio do-
vadă că aceasta ar fi aşa. Experienţa Adventiş-
tilor de Ziua I-a pare să dovedească contrariul. 
Ei cred şi predică aceeaşi solie cu privire la a 
doua venire a lui Hristos, pe care o predicăm şi 
noi, dar fără Sabatul Zilei a Şaptea, şi totuşi 
masele nu sunt convertite la biserica lor. In loc 
de a creşte repede în număr, au tot descrescut, 
in timp ce Adventiştii de Ziua Şaptea, cu toată 
credincioşia lor faţă de Sabatul biblic, au cres-
cut în mare număr. In timp ce Adventiştii de 
Ziua I-a au trecut aproape în umbră, Adven-
tiştii de Ziua Şaptea au crescut într'o mare miş-. 
care care se simte peste tot pământul. Chiar 
dacă Sabatul pare să fie o piatră de poticnire 
pentru mulţi, nu trebue săi conchidem că el este 
o piedică pentru succes în lucrarea noastră de 
câştigare de suflete pentru împărăţia lui Dum-
nezeu. învăţătura biblică cu privire la Sabat 
formează o parte integrală din solia pe care 
Dumnezeu ne-a dat-o spre a o duce lumii in a-
ceste zile din urmă ale istoriei pământului. Ea 
conţine în sine o putere divină care cuprinde 
inimile bărbaţilor şi femeilor de pretutindeni şi 
le întoarce spre Domnul şi Maestrul lor. In loc 
de a fi o greutate, este un ajutor. In loc de a ti 
o povară, este o binecuvântare. 

După cum sunt unii cari cred că noi am a-
vea un mai mare succes dacă am lepăda Saba-
tul, tot aşa sunt mulţi cari cred ca noi am avea 
un şi mai mare succes, dacă am înceta de a mai 
predica despre zecime, Spiritul Profeţiei, re-
forma sanitară şi despre alte subiecte asemă-
nătoare. Ei socotesc că dacă am lăsa deoparte 
aceste doctrine, cari pentru ei sunt de nicio im-
portanţă şi de aruncat, şi dacă ne-am mărgini 
să predicăm numai pe Hristos, Sabatul şi alte 
învăţături biblice principale, am mări foarte 
mult succesul nostru în toată lumea. Am greşi 
dacă am crede lucrul acesta. Gândiţi-vă la isto-
ria Baptiştilor de Ziua Şaptea. Ei nu predică 
niciuna din aceste aşa numite „învăţături de 
nicio importanţă", precum sunt Spiritul Profe-

ţiei, zecimea, reforma sanitara, etc. Pentru mo-
tivul acesta cresc ei mai repede în număr şi în 
putere spirituală decât Adventiştii de Ziua Şap-
tea? Baptiştii de Ziua Şaptea erau deja o miş-
care organizată cu mult înainte de a veni Ad-
ventiştii de Ziua Şaptea, şi, nefiind încurcaţi 
de vreuna din învăţăturile menţionate mai sus 
cari se presupune că ne împiedică în lucrarea 
noastră, ar trebui să fie acum o oştire puter-
nică. Dar sunt? Potrivit cu tablourile statistice 
şi dările de seamă cari apar în foaia lor deno-
minaţională, „The Sabbath Recorder", din 3 
Septembrie, 1934, ei •numără până în prezent 
numai şapte mii de membri, dintre cari numai 
450 sunt în toată Europa. Comentând asupra 
acestei situaţii, unul din scriitorii lor zice: „Se 
va observa numaidecât că numărul membrilor 
a descrescut continuu, începând dela anul 
1903, când am avut cel mai mare număr de 
membri din istoria noastră". (Pe atunci au fost 
între nouă şi zece mii de membri.) In timpul 
aceleiaşi perioade, Adventiştii de Ziua Şaptea 
s'au bucurat de o bogată creştere din an în an, 
şi în prezent se adaugă anual mai mult de 40 
de mii de membri, cu alte cuvinte de şase ori 
mai mult decât tot numărul membrilor Baptiş-
tilor de Ziua Şaptea după mai mult de o sută 
de ani de existenţă. Aceste învăţături cari sunt 
privite de mulţi ca piedici nefolositoare, nu în-
târzie progresul lucrării lui Dumnezeu. De-â-
lungul anilor ele au fost un ajutor minunat şi o 
binecuvântare pentru mişcarea Adventă. De 
asemenea ele formează o parte din solia plină 
de putere pe care Dumnezeu ne-a încredinţat-o 
pentru timpul şi ora aceasta. Nu putem să le 
înlăturăm şi în acelaşi timp să şi sperăm că am 
mai avea succes. Numai crezând cu sinceritate, 
învăţând şi practicând pe deplin sfatul dat de 
Dumnezeu, vom fi siguri de succes. 

Nu, niciun singur moment să nu credem că 
ocaziile noastre pentru succes se vor mări prin 
înlăturarea unei părţi din lumina şi adevărul 
pe care Dumnezeu ni 1-a dat. O astfel de pur-
tare din partea noastră ar aduce numai slăbire 
şi distrugere în rândurile noastre. Succesul nos-
tru în viitor, după cum a fost în trecut, va de-
pinde de credincioşia noastră în vestirea şi îm-
plinirea fiecărei părţi din măreaţa solie pe care 
ne-a dat-o Dumnezeu. Dumnezeu ne spune a-
celaşi lucru ca şi poporului Său de pe vremuri: 
„Cartea aceasta a legii să nu se depărteze de 
gura ta; cugetă asupra ei zi şi noapte, căutând 
să faci tot ce este scris în ea; căci atunci vei iz-
bândi în toate lucrările tale, şi atunci vei lucra 
cu înţelepciune". 

.4. V. Olson 



m C A M B flMMfOMD 
Lucrul de căpetenie necesar desăvârşirii u-

nui caracter creştin este stăruirea în a face bine. 
Aş vrea să întipăresc în inima tineretului im-
portanţa stăruinţei şi tăriei în. lucrarea de for-
mare a caracterului. Este necesar ca încă de 
timpuriu să se ţeasă în caracter principii de o 
integritate hotărîtă, pentru ca tineretul să a-
jungă cea mai înaltă treaptă a bărbăţiei. Ei tre-
bue să se gândească totdeauna la faptul că au 
fost răscumpăraţi cu un preţ, şi că trebue să 
slăvească pe Dumnezeeu în corpurile şi în spi-
ritele lor, cari aparţin L u i . . . . 

Progres zilnic 
Tineretul trebue să facă progrese zi după 

zi. Petru zice: „De aceea daţi-vă şi voi toate si-
linţele ca să uniţi cu credinţa voastră fapta; 
cu fapta, cunoştinţa; cu cunoştinţa, înfrânarea; 
cu înfrânarea, răbdarea; cu răbdarea, evlavia; 
cu evlavia, dragostea de fraţi; cu dragostea de 
fraţi, iubirea de oameni. Căci dacă aveţi din 
belşug aceste lucruri în voi, ele.nu vă vor lăsa 
să fiţi nici leneşi, nici neroditori în ce priveşte 
deplina cunoştintă a Domnului nostru Isus 
Hristos". 

Toate aceste trepte succesive să nu fie ţi-
nute înaintea ochiului minţii şi socotite pe mă-
sură ce vă ridicaţi; ci fixând «ochii la Isus, pri-
vind numai spre slava lui Dumnezeu, veţi face 
cu adevărat progres. Voi nu puteţi să atingeţi 
deplina măsură a staturii lui Hristos într'o sin-
gură zi, şi aţi cădea în desnădejde dacă aţi pu-
tea zări toate greutăţile cari trebue întâmpi-
nate şi biruite. Voi aveţi de luptat cu Satana, şi 
el va căuta pe orice cale posibilă să vă depăr-
teze mintea dela Hristos. 

întâmpinând piedici 
Insă noi să ţinem piept piedicilor din calea 

noastră şi să le învingem pe toate. Dacă 
biruim prima greutate, vom fi mai în stare să 
întâmpinăm şi pe a doua, şi cu fiece sforţare 
vom deveni mai destoinici pentru a face pro-
gres. Privind la Isus, putem fi biruitori. Din 
cauză că ne uităm prea mult la greutăţi şi ne 
retragem din lupta stăruitoare pentru cd e bine, 
devenim slabi şi lipsiţi de credinţă. 

Urcând treaptă cu treaptă, poate fi atinsă 
cea mai mare înălţime, şi în cele din urmă şi 
vârful muntelui. Nu vă lăsaţi copleşiţi de ma-
rea cantitate de lucru ce aveţi de făcut în tim-
pul vieţii voastre pentrucă nu vi se cere să~l 
faceţi numaidecât. Lăsaţi ca orice putere a fiin-
ţei voastre să facă lucrul ei zilnic, folosiţi orice 
ocazie preţioasă, preţuiţi ajutoarele pe cari vi 

le dă Dumnezeu, şi înaintaţi pe scara progre-
sului treaptă cu treaptă. Dar gândiţi-vă că veţi 
ajunge odată într'o zi, pentrucă Dumnezeu a 
hotărît o zi când rapoartele cerului vă vor a-
răta cum aţi folosit privilegiile şi ocaziile Sale. 
Fie ca voi să folosiţi fiecare zi pe care Dum-
nezeu v'a dat-o, în aşa fel, ca la sfârşit să pu-
teţi auzi pe Domnul zicând: „Bine slugă bună 
şi credincioasă". „The youth's Instructor", 5 Ia-
nuarie 1893. > 

Misionarii Voluntari 
A trecut anul 1934 şi avem ocazie să aruncăm o 

privire retrospectivă asupra acestui an. Trebue să 
spunem că a fost un an binecuvântat pentru tineret, 
întrucât am avut şi Congresul M. Y. care va rămâne 
în amintirea tinerilor noştri tot t impul vieţii lor. 
Tot în acest an ara şi eliberat diplomele M. V. per-
soanelor cari au reuşit la examenul studiului nostru 
cincinal. 

Cum am anuntat si în „GAZETA SLUJBAŞILOR" 
vom publica în ^CURIERUL MISIONAR" numele ce-
lor cari au dat răspunsuri potrivite la întrebările 
puse cu ocazia cetirii Bibliei la rând şi celor cari au 
studiat în tot timpul anului „Straja Dimineţii" ştiind 
toate textele pe din afară. Conform acestui plan am 
primit dela Comunitatea „Popa-Tatu Bucureşti" o 
listă cu numele acelor Misionari Voluntari cari au 
îndeplinit aceste condiţiuni, şi pe care o publicăm 
mai jos: 

Elena Theodosiu 
Ruth Thomas 
Marioara Mihaeseu 
Maria Matei 
Gh. Popescu 
Ilie Firică 
Andrei Thomas 
Tache Theodosiu 

Această publicare dorim să fie un stimulent pen-
tru toţi tinerii din Uniunea noastră pent ru ca în tim-
pul anului 1935 să studieze şi memorizeze pe cât se 
poate de bine toate textele din „Straja Dimineţii". 
Ştim că aceasta este un bun exerciţiu pentru oţelirea 
minţii, pentru întinderea cunoştinţelor biblice şi 
pentru a întări voinţa personală. 

Deci vă doresc mult succes pentru anul care ne 
stă în faţă. Dar pentru a putea studia textele din 
Straja Dimineţii" trebue s'o aveţi. Deci procuraţi-vă 

„Straja Dimineţii" imediat, cât timp se mai găseşte 
la Editură. 

Cu salutări cordiale, rămân al Dvs. f rate în Domnul 
P. H. Hermann 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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Planul Misionar pentru anul 1935 
întrucât s'a stabilit planul misionar pentru 

anul curent, adică 1935, publicăm aici datele 
respective pentru zile, săptămâni speciale,-Cam-

pania de Toamnă, etc. cari vor avea loc în tot 
cursul acestui an: 

2 Februarie 
9 ^ 1 6 Martie 
6 ^ 1 3 Aprilie 

25 Mai — 1 Iunie 
1 August 

1 Sept. — 1 Decembrie 
28 Septembrie 

2 Noembrie 

ZIUA CĂMINULUI CREŞTIN. 
SAPTAMANA MISIONARILOR VOLUNTARI 
SAPTAMANA MARE DE COLPORTAJ. 
SAPTAMANA DE ABNEGAŢIE. 
ZIUA EDUCAŢIEI. 
CAMPANIA DE TOAMNA. 
ZIUA ŞCOLII DE SABAT. 
ZIUA COLPORTAJULUI. 

30 Noembrie - 7 Decembrie SAPTAMANA DE RUGĂCIUNE. 

Anul trecut am tipărit un „Plan misionar" 
pentru a fi afişat în localurile Comunităţilor 
noastre; întrucât însă, nu s'au făcut mari mo-
dificări, nu-1 mai tipărim în acest an, ci rugăm 
pe iubiţii fraţi să păstreze pe cel vecbiu, modi-
ficând numai datele respective după cele pu-
plicate mai sus. Astfel facem economie. 

Ca şi până în prezent, vom publica în „CU-

RIERUL MISIONAR" programe speciale pen-
tru datele respective, cari programe dorim să 
fie executate de toate Comunităţile. 

Dorindu-vă un an nou fericit şi multă bine-
cuvântare din partea Domnului precum şi pros-
peritate în toate privinţele, rămân al Dv. frate 
în Domnul. 

P. H. Hermann 
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Ora misionară din luna Februarie 
DATORIA NOASTRA: A ADUCE ROADE (Fii. 21-25) 

I. Roadă. 
„Roadă" este ceva ce a ieşit din lăuntru (un re-

zultat al lucruri lor petrecute în interior) , nu este un 
„succes" absolut exterior (Cuvântul „succes" nu se 
întrebuinţează în Sfintele Scriptur i ) . „Succes" este 
ceva la care se poate ajunge odată, pe când „roada" 
creşte mereu, dacă întreaga plantă este sănătoasă; şi 
lucrul acesta merge pe calea naturală, în mod orga-
nic. De aceea exemplul lui Isus cu viţa şi mlădiţa. 
( loan 15.) De aceea si făgăduinţa Sa: „Veţi fi (nu 
„să fi ţ i") martori" . (Fapt. 1, 8.) Alte texte: Ier. 12, 
2; Rom. 7, 4. 

II. Două feluri de roade. 
1. Roadele Spiritului în vieaţa proprie şi în vieaţa 

coreligionarilor: Gal. 5, 22; Ef. 5, 9; Luc. 8, 15. 
2. Suflete pentru Hristos: loan 15, 16; Rom. 1,13. 

III. In ce mod? 
3. La „rămăşiţă": 2 Regi 19, 30; Isa. 37, 31; com-

pară cu Apoc. 12, 17. 
4. Roade sunt posibile dacă se îngrijesc rădă-

cini le: 2 Regi 19, 30; Isa. 37, 31; Isa. 27, 6. („Va 
pr inde rădăcini dedesubt ") Rădăcinile vieţii 
noastre spirituale (studiul biblic personal acasă şi 
rugăciune în cămăruţă) sunt sustrase priviri lor ase-
menea rădăcinilor unei plante, şi cu toate acestea 
ele lucrează în vederea aducerii de roade. De aceea 
expresia: vieaţa „ascunsă" cu Hristos. (1 Petru 3, 4; 
Col. 3, 3.) Lumea vede numai rezultatul (partea din 

afară, roada) în vieaţa credinciosului, dar nu izvo-
rul ascuns de putere. (Rădăcinile.) > 
IV. Făgăduinţe. 

Ps. 1, 1—3; 84, 7, 8; Dan. 12, 3. 

Ora Tabitei din luna Februarie 
„LEGEA SERVIRII '. 

„Toate lucrurile în cer şi pe pământ vestesc că 
marea lege a vieţii este o lege a servirii. Nemărgini-
tul susţine vieaţa fiecărei fiinţe vii. Hristos a venit 
pe pământ, ca El să slujească. îngerii sunt duhuri 
slujitoare trimise să îndeplinească o slujbă pent ru 
ceice vor moşteni mântuirea' . Aceeaşi lege a slujirii 
este scrisă pe toate lucrările din natură . Păsările 
văzduhului, animalele câmpiei, arborii pădurii , 
frunzele, iarba, şi florile, soarele pe cer şi stelele 
strălucitoare, toate îşi au slujba lor. Lacuri şi ocea-
ne, fluvii şi izvoare, fiecare primeşte ca să dea. 

„In timp ce orice lucru din natură slujeşte în 
felul acesta la menţinerea vieţii lumii, el îşi asigură 
şi propr ia sa existenţă. ,Daţi şi vi se va da', este în-
văţătura scrisă tot atât de pozitiv în natură ca şi pe 
paginile Sfintei Scripturi. 

„Când dealurile şi câmpiile formează o albie 
pentru ca râul din munte să poate ajunge în mare, 
atunci ceea ce dă este răsplătit. Fluviul care curge 
cântând, lasă în urmă darurile sale ce constau din 
frumuseţe şi fertilitate. Prin câmpiile secetoase şi 
uscate de dogoarea soarelui de vară, o dâră verde 
arată cursul fluviului; fiecare pom măreţ , fiecare 
mugur şi fiecare floare este o mărturie a răsplătiri i 



pe care harul lui Dumnezeu o făgădueşte tuturor 
celor cari deVin căile prin cari acest har să se re-
verse în lume". „Educaţia", pag. 99. 

Aici ni se arată în modul cel mai lămurit ce în-
seamnă „a servi"; dar aceste exemple ne arată şi 
mai mult : ne spun că trebue sa servim, dacă dorim 
să ne asigurăm propria noastră existenţă. Aceasta 
este legea serviri i : ne serveşte ca să servim. Nu 
putem exista singuri, ci facem parte dintr 'un lanţ 
mare, în care reprezentăm o singură verigă. Dacă 
veriga noastră nu mai face legătură în stânga şi 
dreapta — nu mai serveşte — ci vrea să fie de sine 
stătătoare, atunci nici nu mai poate face parte din 
acest mate lanţ şi curentul de putere nu mai poate 
trece pr in ea, este lipsit de binecuvântările de sus. 

Deci să nu ne mirăm dacă nu ne merge bine 
câteodată, de obiceiu vina se poate găsi în noi în-
şine, căci „Daţi, şi vi se va da; ba încă vi se va 
turna în sân o măsură bună, îndesată, clătinată, care 
se va vărsa pe deasupra. Căci cu ce măsură veţi 
măsura, cu aceea vi se va măsura". Luca 6, 38. 

A N U N Ţ U R I 
Pe această cale, aduc la cunoştinţa tuturor fraţi-

lor şi surorilor că am două fetiţe: una de 10 ani şi 
alta de 8 ani, pe cari '-if din cauza greutăţilor fami-
liare — doresc să le dau de suflet pentru totdeauna, 
încredinţându-le unor oameni credincioşi, cari să le 
crească şi să le dea o educaţie curat creştinească, şi 
eventual să le dea şi la şcoală, sau să le înveţe o me-
serie oarecare. 

Toţi cei doritori şi binevoitori se vor adresa: 
loan Timofte, Iaşi. Cartierul Şapte Oameni (Obreja). 

Aducem la cunoştinţa fra-
ţilor noştri că Haralambie Ru-
su (a că ru j fotografie o ară-
tăm aci), fost membru al Co-
munităţii din Râmnicu Sărat, 
călcând principii le creştine şi 
făcându-se vinovat de oarecâri 
nereguli, a părăsit localitatea 
de domiciliu plecând în Mol-
dova de Sud fără a fi co-
municat cuiva adresa lui ac-
tuală. 

Cine îl va afla în vreo lo-
calitate este rugat să ne infor-
meze la adresa de mai jos. 
C. Popescu, Str. Domnita Bă-
laşa No. 46. Ploesti. 

Vă puteţi procura cu un preţ de reclamă 
mai ieftin cu 20% acum decât în timpul 
verii, următoarele: 

Prese pentru faguri; centrifugă (extrac-
tor de miere din faguri); gratii (separatorii 
pentru trântori); afumători; măşti din sâr-
mă; rulete pentru înşărmat fagurii; sârmă 
specială în acest scop, şi altele. De aseme-
nea vă puteţi procura maşini pentru cusut, 
de ocazie, cu preţ foarte ieftin. Iosif Ton-
chevici, Str. Cuza-Vodă 175. Piatra-
Neamt. 

Cine ştie unde se găsesc fraţ i i Jumiga loan, Co-
muna Colicăuţi, jud. Hotin, şi Gheorghe Andronica 
din Comuna Şovarna de Sus, jud. Mehedinţi, mem-
bri ai Comunităţii Moreni, să comunice pe adresa: 
Gheorghe 1. Soare, Soc. Dacia Româna, Moreni, jud. 
Prahova. 

Necrolog 
Fratele Cornel Băcăneanu, 

în etate de 19 ani, membru 
al Comunităţii Brăila, a fost 
chemat de Domnul la odihnă 
după o grea suferinţă. In 
timpul vieţii sale de credinţă 
a fost plin de zel, ajutând 
lucrarea în Comunitate ca di-
rijor al corului. A adormit cu 
speranţa vie că la venirea 
Domnului va fi pr intre cei 
mântuiţi. Publicul numeros 
care a luat parte la îmmor-
mântare a auzit frumoase cu-
vinte de mângâiere. 

Sora Rada Popa, din Comuna Spiru-Haret, mem-
bră a Comunităţii Cuza-Vodă, jud. Brăila, a adormit 
în Domnul. Credinţa ei şi încrederea pe care a dat-o 
pe faţă până în ultima clipă, ne îndreptăţeşte spe-
ranţa că o vom revedea în ziua învierii celor drepţi. 

Brăila Ştefan Ouatu 

Fratele Pintilie Cazacu, membru al Comunităţii 
Fundul-Moldovei, Bucovina, în etate de 84 ani a a-
dormit în Domnul pe ziua de 16 Septembrie 1934, 
după zece ani de credinţă statornică şi neclintită. 
Nădejdea sa vie în Domnul, pe care n'a putut-o mic-
şora nici străduinţele mari depuse de unii spre a-1 
abate de pe calea adevărului, a păstrat-o până la 
sfârşit, sperând a pr imi şi el răsplata făgăduită ce-
lor răscumpăraţi . 

I. Leonte. 
Sora Ioana Stănciulescu, membră a Comunităţii 

Bucureşti Imper, în etate de 63 ani, a adormit în 
Domnul la 7 Decembrie 1934, în urma unei lungi 
suferinţe. 

Credincioşi a manifestată în timpul suferinţelor 
ne dă asigurarea că o vom revedea la învierea drep-
ţilor. 

S. Ştefănescu 

Sora Sida Vane, în etate de 71 de ani, membră a 
Comunităţii Covăsinţi jud. Arad, a fost chemată de 
Domnul la odihnă în ziua de 21 Septembrie 1934. 

Dânsa a pr imit întreita solie îngerească în anul 
1909, şi a rămas credincioasă până la sfârşitul vie-
ţii sale pământeşti. Dar sperăm să o revedem pe a-
ceastă soră când toţi cei credincioşi vor fi chemaţi 
la o vieaţă nouă pe noul pământ, unde „moarte nu 
va mai fi". 

Sora Eva Crişan, in etate de 30 de ani, membră a 
Comunităţii .Şofronia, jud. Arad, a fost trecută de 
Domnul la odihnă în ziua de 16 Octombrie, 1934. 

Vieaţa ei credincioasă ne dă asigurarea că la în-
vierea celor drepţi va primi şi dânsa invitaţia plină 
de iubire a Tatălui: „Bine slugă bună şi credin-
cioasă . . . . intră în bucuria stăpânului tău". 

Arad F. Cionca 
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